

2014年我国CPI为4年来新低

同比涨2.0%;专家预计2015年物价仍将保持低位,但通缩可能性不大

本报讯 昨天,去年我国运行的首个重磅经济数据——居民消费价格指数(CPI)正式出炉。国家统计局发布,2014年我国CPI同比上涨2.0%。这是4年来我国CPI的新低。昨天,接受记者采访的知名专家认为,预计2015年我国CPI仍将保持低位,但通缩的可能性并不大。

据发布,2014年我国全年CPI同比上涨2.0%,实现年初预期的3.5%调控目标之内。其中食品价格上涨3.1%,仍是CPI的主要“推手”。公众关注的居住类价格上涨了2.0%,其中住房租

金全年上涨了3.3%。

数据显示,去年12月份CPI同比上涨1.5%,比11月份扩大了0.1个百分点。其中,食品价格同比上涨2.9%,比11月份扩大0.6个百分点;七大类非食品价格五涨二降。食品中,蛋、鲜果和牛肉价格同比分别上涨了14.0%、10.4%和3.0%,鲜菜由11月份的下降5.2%转为上涨7.2%;非食品中,家庭服务、学前教育、衣着清洗和理发价格同比分别上涨了8.4%、5.4%、5.4%和4.5%。

另据发布,去年全年工业生产者出厂价格(PPI)同比下降

1.9%。PPI环比下降主要是受国际油价连续大幅度下跌的影响。从影响程度看,成品油、石油和天然气、化学原料和制品三者合计影响约0.4个百分点,占总降幅的67%左右。

记者梳理发现,2014年我国CPI同比2.0%的涨幅,是自2010年以来4年的新低,较2013年的2.6%下降了0.6个百分点。

当前,有市场人士认为,我国已面临较大的通缩风险。对此,知名专家、广东省委党校教授陈鸿宇分析,预计2015年我国物价水平仍将保持在低位运行,

至于是否会出现通缩,虽然当前经济下行的压力仍然较大,但经济运行总体仍然平稳,同时各种稳增长的措施也将逐步显现,因此目前看通缩的可能性并不是很明显。

陈鸿宇表示,从宏观政策看,当前平稳的物价为使用多种调控手段提供了更大的空间,包括降息、降准等都有可能使用。但总体而言,出台强烈刺激政策的可能性很低,相信宏观经济政策上会更加重视多种措施的综合运用,推进经济的稳中求进、稳中提质。(羊城)

杭州“7·5”公交纵火案 嫌疑人被起诉

新华社杭州1月9日电 杭州市人民检察院9日发布消息,去年7月5日震惊全国的杭州“7·5”公交纵火案嫌疑人包来旭已于7日以犯放火罪被提起公诉。

2014年7月5日下午5时3分,杭州一辆载有80余名乘客、车牌号码为浙A·3A853的7路公交车途经东坡路与庆春路交叉口时车内起火燃烧。事故造成30人受伤,其中重伤20人。

杭州市检察院认为,被告人包来旭为发泄对社会的不满,在城市繁华地段、人员众多的公交车上放火,致20人重伤、5人轻伤,5人轻微伤,并造成公私财产重大损失,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第一百一十五条,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以放火罪追究其刑事责任,遂依法提起公诉。

事故中被烧成重伤的包来旭现被公安机关监视居住。

南阳一民警 警车“护送”地产商 官方回应 当事人已被关禁闭

据新华社郑州1月9日电 日前,有网友在微博发布图文称,南阳一名民警在郑州驾警车“护送”一名地产商摆脱讨债者围堵,并且该民警还担任这家房地产公司副总。南阳市公安局通报称,这名民警公车私用已被关禁闭,同时对网贴反映的其他问题展开调查。

7日,有网友微博发帖称,2014年12月26日18时30分左右,河南南阳民警辛宏驾牌号为“豫·R3332警”的警车将郑州一名地产商带离讨债者围堵现场。发帖者称,这名地产商为河南可丰置业法人代表刘素芬,身为警察的辛宏还担任该公司副总经理职务。

随同网贴发布的几张照片显示了这辆警车停靠在郑州一家酒店门口以及被讨债者围堵后的情景,警车牌号清晰可见。网贴还附有一张上述公司的任免文件。该文件签发于2013年10月22日,辛宏被任命为该公司副总经理。

网友还称,辛宏和刘素芬同为河南汇丰资产管理有限公司股东。记者通过河南省工商局网站查询发现,这家公司成立于2014年7月23日,注册资本2998万元,公司地址与河南可丰置业相同,辛宏和刘素芬是仅有的两名自然人股东。

8日下午,南阳市公安局通过官方微博发布通报称,已查明辛宏为南阳市公安局仲景派出所民警。2014年12月26日,公车私用,目前已对其采取禁闭措施。针对网友举报的辛宏其他问题已展开调查,将根据调查结果依照规定严肃处理。

上海已举办20年的 豫园民俗灯会今年取消

本报讯 上海市旅游局昨天宣布,豫园民俗灯会取消。作为国家级非物质文化遗产,豫园民俗灯会已经举办了20年。过年到豫园看灯会已成为不少上海人的一种习惯。数据显示,2013年的豫园灯会继续刷新历史纪录,春节长假7天和元宵封城3天的赏灯客流,分别突破300万人次和150万人次。黄浦区副区长吴成表示,该消息要扩大告知面,同时安保措施不能弱,消防安全要到位。(滕藤)



车窗当画布 “仕女图”走红

本报讯 布满灰尘的车窗上,一幅幅惟妙惟肖的官廷仕女图。1月8日,这几张拍摄于四川省成都市桃蹊路街边的照片在微博火了起来,网友惊叹:“这是谁的双手,让艺术跃然在街头

不起眼的角落,是谁的眼睛,能够在平凡的生活发现美的亮点。”答案是67岁的肖相忠,一个热衷作画(特别是仕女图)和书法的退休教师。

其实,肖大爷的“灰尘画”

在附近已小有名气。在不少小区里都能看到他的杰作:一辆商务车后窗上有他画的两位官廷仕女;一辆面包车窗上也有他画的一位戴耳环的现代女性,旁边还有一行行草杜甫诗

句:暮从碧山下,山月随人归。肖大爷打趣地说,正是脏的车多了,才给了他创作机会。很多车主在欣赏完肖大爷的画作后都会立即清洗车窗。(华西)

针对打车软件提供的“专车”服务 交通运输部:禁止私家车接入“专车”

本报讯 昨天上午,记者从交通运输部网站获悉,针对近期一些打车软件提供的“专车”服务,交通运输部表示,各类“专车”软件公司应当遵循运输市场规则,禁止私家车接入平台参与经营。

近日,北京、广州相继认定打车软件提供的“专车”服务为非法运营。交通运输部表示,“专车”服务对满足运输市场高品质、多样化、差异性需求具有积极作用。各类“专车”软件公司应当遵循运输市场规则,承担应尽责任,禁止私家车接入平台参与经营。

交通运输部表示,当前各类

“专车”软件将租赁汽车通过网络平台整合起来,并根据乘客意愿通过第三方劳务公司提供驾驶员服务,是新时期跨越出租汽车与汽车租赁传统界限的创新服务模式,对满足运输市场高品质、多样化、差异性需求具有积极作用。

“专车”服务应根据城市发展定位与实际需求,与公共交通、出租汽车等传统客运行业错位服务,开拓细分市场,实施差异化经营。

各类“专车”软件公司不仅仅是提供一个运输供需撮合平台,而应当遵循运输市场规则,树立品牌意识,承担应尽责任,禁止私家车接入平台参与经营,让使用“专车”服

务的乘客更加安心、放心出行。

交通运输部一直持续关注“专车”服务,强调应坚持“以人为本、鼓励创新、趋利避害、规范管理”的原则,鼓励并规范出租汽车和汽车租赁服务模式创新,杜绝侵害乘客利益和影响市场公平竞争秩序的非法营运,营造开放、公平、有序的市场环境。

交通运输部将继续对“专车”服务开展持续调研与深入研究,注重发挥市场配置资源的决定性作用,更好地发挥政府作用,适时通过多种方式引导市场充分竞争与规范服务,为人民群众提供更满意的出行服务。

另悉,继上海、南京、沈阳等城市禁止以专车形式进行非法出租运营后,北京市政府也明确表态,对于通过互联网和手机软件手段,使用私家车从事非法运营的要严厉查处,进行非法运营的车主最高将受到两万元罚款。

虽然严令已下数日,但滴滴专车、一号专车以及易到用车等软件在北京仍正常运营,而且私家车提供服务的比比皆是。

目前禁止的是通过软件提供非法运营的行为,而对于专车运营者所说的采用汽车租赁公司车辆和劳务公司人员的做法,目前没有法律禁止。(法晚)

镇江一检察官被曝不雅照 多次公款吃喝 当事人已被停职

本报讯 1月8日晚,一网友连发多条微博,举报“江苏镇江市反贪局副局长宋克非”带坏党风。举报内容包括,宋克非与吸毒人员厮混,让其父亲报销个人发票,引诱挑唆举报人父亲殴打妻子与孩子,并威胁举报人等。

昨日上午11时许,镇江市京口区人民检察院通报称,宋克非系京口区检察院控告申诉检察科副科长,现已停职接受调查。

“举报江苏省镇江市反贪局副局长宋克非”的微博,发布于1

月8日晚7时许。从举报材料可知,举报人父亲与宋克非是朋友关系。

举报人称,2014年5月,宋克非借小学同学聚会为名,将其父亲及其他人叫去KTV、餐馆等地聚餐。同年6月17日,举报人母亲发现聚会时宋克非与另一名女性的搂抱亲密照,“因此多次劝说我父亲勿要步入歧途”。

举报微博所配照片显示,一名身穿白色背心的男子与一名女子搂抱半躺在沙发上(左图)。

举报人还称,聚会时,宋克非叫他其他参与人员找其父亲,“向合作单位报销个人花销”。

昨日上午,镇江市京口区人民检察院通报称,经初步调查,宋克非系京口区检察院控告申诉检察科副科长,并非反贪局副局长。目前,宋克非已被停职,并接受纪检部门调查。

对于“网上所反映的照片系宋克非小学同学聚会”,通报称,具体情况正在调查中。(新京)

